

Главной целью в сфере охраны труда является сохранение жизни, здоровья и работоспособности человека в процессе трудовой деятельности.

В рамках проведения дня охраны труда в МКДОУ «Детский сад «Незабудка» можно отметить основные мероприятия, которые были проведены согласно плану проведения месячника по охране труда.

ПЛАН
проведения месячника по охране труда
в МКДОУ «Детский сад «Незабудка»
03.04.2023-28.04.2023

№ п/п	Мероприятие	Ответственный	Сроки	Документ
1.	Административное совещание по условиям ОТ в МКДОУ	Калинина С.Н.	03.04.2023 10.04.2023 17.04.2023 24.04.2023	
2.	Проверка технического состояния здания (весенний период)	Давидович Л.В. Гельм Л.В. Васильева Н.Б. Новиков С.И.	20.04.2023	Акт
3.	Проведение инструктажа по 1-ой группе безопасности со всеми сотрудниками д/с	Гельм Л.В.	17.04.2023	Приказ
4.	Проведение профилактического обслуживания электрооборудования в помещениях д/с	Гельм Л.В.	18.04.2023 19.04.2023 20.04.2023	Приказ
5.	Плановая эвакуация, практическое занятие	Калинина С.Н. Гельм Л.В. Васильева Н.Б.	25.04.2023	Приказ
6.	Рейд комиссии по ОТ: соблюдение ОТ на рабочих местах. Проверка санитарно-гигиенического состояния	Давидович Л.В. Гельм Л.В. Васильева Н.Б. Киселёва Н.И.	3.04.2023	Акт
7.	Работа с детьми. Тематическая неделя «Неделя дорожного движения». Просмотр видеоролика по безопасности. Экскурсия в ПСЧ №63 Интерактивные занятия учебно-методического центра "Лаборатория Безопасности Калужской области"	Васильева Н.Б.	17.04- 21.04.2023	Планы воспитательно-образовательной деятельности
8.	Проведение субботника по уборке территории	Гельм Л.В. Васильева Н.Б.	24.04- 28.04.2023	
9.	Осмотр уличного игрового и спортивного оборудования	Давидович Л.В., Гельм Л.В., Дятлова Ю.А., Новиков С.И.	18.04.2023	Приказ Акт
10.	День охраны труда «Безопасная и здоровая рабочая среда —	Давидович Л.В., Дятлова Ю.А.	28.04.2023	Протокол

	основополагающий принцип и право в сфере труда»			
11.	Отчёт комиссии по ОТ о проведении месячника по ОТ	Давидович Л.В.	28.04.2023	Отчёт в ОНО

- Обновили информацию на стендах по безопасности важной и доступной информацией.

- Заведующих хозяйством провела инструктаж по 1-ой группе безопасности со всеми сотрудниками д/с.

- Совместно с профсоюзным комитетом и комиссия по охране труда, была проведена проверка состояния безопасности труда и производственной санитарии в дошкольном учреждении, наличие инструкций, расстановка и маркировка мебели в группах.



- Воспитателями всех возрастных групп с воспитанниками проведены беседы на тему:

«Как вести себя в опасных ситуациях»;

«Правила поведения при пожаре»;

«Опасные предметы»;

«Безопасность на улице».

Наглядный материал красочный, доступный, понятный; дети активно отвечали на вопросы, вместе строили умозаключения о том, что можно делать, а что нельзя и почему нельзя.

- В игровой форме детям предоставлены знания о вредных и опасных моментах, когда ребёнок находится один дома.



- Начальник инспекции пожарной безопасности Управления Росгвардии по Калужской области майор Горкунов Сергей Владимирович провел урок основ безопасности жизнедеятельности.



- Самой запоминающейся для детей стала экскурсия в Пожарную часть посёлка Воротыньск, где дети старших и подготовительной групп смогли увидеть настоящих пожарных и пожарную машину. Ребята узнали, что такое «пожарный рукав» и для чего он нужен, сколько воды вмещает в себя пожарная машина, рассмотрели разные пожарные машины, пожарную лестницу. Особый восторг вызвало то, что ребята сами управляли пожарным рукавом и водой, побывали в пожарной машине. Случилось ребятам увидеть, как выезжает отряд пожарных на объект тушить пожар, услышали сигнал пожарной машины.



- Сотрудники учебно-методического центра "Лаборатория Безопасности Калужской области" Куренкова Анна и Шахорина Алина, совместно с сотрудниками ГИБДД провели интерактивные занятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для воспитанников детского сада



- По группам прошла выставка детских рисунков, выполненных совместно с родителями на тему «Охрана труда – глазами детей».



- Для родителей подготовили консультации «Безопасность детей в быту», памятки по охране труда.



- Плановая эвакуация, практическое занятие.



- Провели субботник, при проведении которого соблюдались правила по охране труда.



- Проведена проверка технического состояния здания (весенний период).
Произведен осмотр уличного игрового и спортивного оборудования, по результатам которого был составлен акт осмотра.



В преддверии праздника в рамках Всероссийской недели охраны труда в управлении с трудовым коллективом проведена беседа на тему: «Безопасная и здоровая рабочая среда – основополагающий принцип и право в сфере труда».



Хочется отметить, что мероприятия, посвященные данному празднику, проводятся для того, чтобы показать, каким образом создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению травматизма и связанной с работой заболеваемостью. Ежегодное проведение «Всемирного дня охраны труда» служит своеобразным «смотром» готовности, отправной точкой в очередном улучшении профилактической работы по безопасности трудовой деятельности.

Лекция с сотрудниками МКДОУ «Детский сад «Незабудка»

«Безопасная и здоровая рабочая среда — основополагающий принцип и право в сфере труда»

Именно так звучит девиз Всемирного дня охраны труда в 2023 году.

Охрана труда – это система сохранения жизни, здоровья и работоспособности сотрудников в процессе их трудовой деятельности. Она включает в себя правовые, социально-экономические, организационные, технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.

Вопросы безопасности труда всегда будут актуальными. От несчастных случаев на производстве страдает и гибнет огромное количество человек. Но эксперты считают, что данные всегда занижены, а в ряде случаев компании скрывают травмы, полученные работниками, чтобы не платить штрафы. По статистике Международной организации труда (МОТ) Россия все еще лидер по числу смертей на рабочем месте даже среди других стран СНГ. Самыми опасными считаются условия работы в промышленности и строительстве, следом идут сфера транспорта, сельского хозяйства и добыча полезных ископаемых.

Всемирный день охраны труда — международный профессиональный праздник специалистов по охране труда.

День охраны труда призван привлечь внимание общественности и государственных структур, к проблемам, связанным с несчастными случаями на рабочих местах и профессиональным заболеваниями, к безопасности труда и судьбам людей, пострадавших или погибших на производстве.

В 2003 году Международная организация труда (МОТ) учредила Всемирный день охраны труда. Всемирный день охраны труда отмечают ежегодно 28 апреля.

А в этом, 2023 году, тема Всемирного дня охраны труда будет посвящена безопасности и гигиене труда как основополагающим принципам и правам в сфере труда.

Эта тема объявлена не случайно — проблема формирования безопасной производственной среды была включена МОТ в перечень основополагающих принципов прав работников летом 2022 года. По этой причине в список основополагающих документов МОТ попала Конвенция №155 «О безопасности и гигиене труда» (1981) и Конвенция №187 «Об основах, содействующих безопасности и гигиене труда» (2006).

Сейчас к основополагающим принципам и правам в трудовой сфере относится исключение всех видов принудительного труда, свобода объединения и реальное признание права на коллективные переговоры, действенный запрет детского труда, безопасность и гигиена труда, действенное исключение любых форм дискриминации в сфере труда и занятости.

Интересные факты

1. По статистике МОТ, от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний ежедневно в мире умирает 6 тысяч человек, в год – 2,3 миллиона.
2. В РФ для работников, связанных с опасными или вредными условиями труда, предусмотрено повышение оплаты труда, не менее чем на 4%, в сравнении с окладами для работников с аналогичным видом деятельности в нормальных условиях труда. Также такая работа дает право на досрочный выход на пенсию. В законодательстве РФ существует постановление, которое включает 456 профессий, связанных с тяжелым трудом, вредными или опасными условиями.
3. По статистике наиболее частыми причинами производственными происшествий в мире является падение с высоты и работа с движущимися механизмами.

4. В Японии существует термин «кароси», который означает смерть от переработки. К главным причинам кароси относят инфаркты, инсульты, суициды на фоне стресса. К этому приводят добровольные неоплачиваемые переработки. Чтобы уменьшить число таких случаев, многие компании рассылают сотрудникам напоминания об окончании рабочего дня, а в некоторых офисах работников принудительно заставляют покидать рабочие места после официального завершения трудового дня.
5. Первую американскую каску для рабочих (с широкими полями!) придумал ветеран Первой Мировой войны Эдуард Буллард практически сразу после возвращения с фронта — уже в 1919 году. Армейский шлем стал толчком к революции в сфере промышленной безопасности. А компания Bullard и сегодня один из лидеров североамериканского рынка СИЗ для пожарных.
6. Создатель первой европейской каски, вероятнее всего, — знаменитый писатель Франц Кафка. Он работал в страховой компании и насмотрелся многого: «В моих четырех округах люди падают со строительных подмостков, будто пьяные, они бросаются в машины, все балки переворачиваются, все насыпи обваливаются, все лестницы скользят; все, что хотят поднять вверх, опрокидывается наземь, а когда хотят что-нибудь опустить, сами падают вниз». Эти печальные наблюдения побудили его к активным действиям.
7. Одно из самых известных фото XX века — момент спасения американским электриком своего товарища. Прямо на столбе он сделал своему товарищу, у которого остановилось сердце, искусственное дыхание. И как же удивительно должны были сойтись звезды, чтобы по чистой случайности рядом оказался знаменитый фотограф!
8. Ван Гога отстранили от должности проповедника из-за того, что он активно защищал права шахтеров. Рабочие плакали, узнав об его отставке: великий художник отдавал бедным свою зарплату, читал Евангелие, посещал больных, учил детей, не раз пытался добиться у руководства шахт улучшений условий труда для людей. Впрочем, именно после прекращения миссионерской деятельности Ван Гог написал самые знаменитые свои картины.
9. Первая в России футбольная команда — «Орехово» — появилась на мануфактуре предпринимателя Саввы Морозова. Он значительно снизил уровень пьянства среди своих рабочих, используя театр, образовательные лекции, библиотеку — и да, футбол. Так что людям, трудившимся у него, толком и пить было некогда!
10. Первые сведения о телогрейках находят еще в Древнем Египте. Вообще этот предмет одежды носили и византийские пехотинцы, и няня Татьяны из «Евгения Онегина», и средневековые рыцари, и извозчики Российской империи — и, кажется, все в Советском Союзе.
11. Казимир Малевич первым предложил использовать оранжевые куртки для дорожных работ. Именно с легкой руки автора «Черного квадрата» этот цвет стал одним из самых популярных из используемых в спецодежде.
12. Законы шумерского города-государства Ур 4 тысячи лет назад уже определяли размеры компенсаций за производственные травмы. А вот в XIX веке более распространенным был подход: «Сами виноваты»: рабочих винили в произошедших с ними несчастных случаях и деньги платили очень редко. Прорыв в сфере охраны жизни и здоровья немецких рабочих произошел стараниями Железного Канцлера Бисмарка.

13. Лапти — раз в две недели или чуни просмоленные веревочные — раз в 3 месяца: такими были нормы выдачи СИЗ в 1926 году для землекопов. А потом им еще и мыло стали выдавать!
14. Рабочий комбинезон спроектировали российские художники — супруги Варвара Степанова и Александр Родченко. Самые популярные сочетания цветов, которые сегодня используются с спецодежде, — тоже их рук дело!
15. Михаил Ломоносов ввел понятие вентиляции и сконструировал вентиляционные установки в шахтах. Нашего универсального гения волновали еще многие вопросы охраны труда — вплоть до спецодежды.

На сегодняшний день вопросы безопасности и охраны труда являются важными и актуальными для любого предприятия и учреждения, поэтому технологии развиваются и в этом направлении.

В целом, охрана труда— один из основных элементов правильной организации работы предприятия. Невозможно представить, каким были бы заводы и фабрики без оснащения ими средств индивидуальной и коллективной защиты, без специальной оценки условий труда и какого-либо контроля рабочего процесса в общем. Создание и улучшение существующей системы управления охраной труда в организациях должно быть одним из приоритетов политики любого государства.

Вредных и опасных производственных факторов огромное количество, причем есть они в абсолютно различных областях и сферах деятельности. Но необходимо понимать, какую важную роль играет защита персонала от их воздействия.

Органы власти, профсоюзные организации, работодатели и специалисты в области охраны труда организуют мероприятия, посвященные этой дате.

Празднования всемирного дня охраны труда способствует формированию глобальной культуры профилактики в области охраны труда и здоровья работников

Здоровый работник – будущее нашей страны!